
KIÁLTVÁNY! - Zöld New Deal Európa 
számára    

Európának új irányra van szüksége. A pénzügyi válság és a hitelszűke élesen rávilágított a jelenlegi 
gazdasági és szociális politikák tökéletlenségeire. Széles körű rendszerhibát tártak fel. A világnak a 
források súlyos és alapvető szűkösségével kell szembenéznie, ami – az általunk fogyasztott 
élelmiszerektől kezdve az általunk felhasznált energiáig – életünk minden területére hatást gyakorol 
majd. Az a veszély is fenyegető, hogy nem lesz elég időnk az általános éghajlati válság megelőzésére. 
 
E „válságokat” lehetőségnek kell tekinteni, amely lehetővé teszi gazdasági és társadalmi rendszerünk – 
az eljövendő generációknak a stabilitáson, a jóléten és a fenntarthatóságon alapuló rendszert kínáló – 
átalakítását. 
 
Európának határokon átívelő társadalmi, gazdasági és környezeti kihívásokkal kell szembenéznie. A 
pénzügyi válság újfent bebizonyította, csak – európai és globális szintű – együttműködéssel lehet e 
kihívásoknak megfelelni. Ez olyan Európai Uniót tesz szükségessé, amely határozottan fellép összes 
polgára és lakosa jövőjéért. A Zöldek fenntartható jövőt szolgáló megoldásokat kívánnak 

kialakítani. 
 
A kihívásoknak való megfelelés valódi lehetőségeket teremt. A zöldebb gazdaság követelményeihez 
igazodás történő elmozdulás és az éghajlatváltozás elleni küzdelem fokozni fogja a munkahelyteremtést, 
és önellátóbbá tesz majd bennünket, csökkentve ezzel az energiaimporttól való hátrányos 
függőségünket. A mezőgazdasági, a tengeri és az energetikai erőforrásaink fenntarthatóságot szolgáló 
kezelése létfontosságú olyan időszakban, amikor az energia- és élelmiszerárak érzékenyen érintik nem 
csak az alacsony, hanem a közepes jövedelmű embereket. 
 
A Zöldek felelős Európát szeretnének Az Európai Uniónak meg kell védenie szociális rendszereit és a 
munkakörülményeket az Európán belüli és kívüli kíméletlen és zabolázatlan verseny szorításától. A 
gazdasági érdekeket nem szabad az emberi és polgári jogok rovására érvényesíteni. Az Európai Uniónak 
figyelnie kell polgáraira és lakosaira, és el kell számolnia előttük a béke, a demokrácia és az emberi 
jogok globális védelmezésével. 
 
Az uralkodó neoliberális ideológia Európában olyan rendszert hozott létre, amelyben a kevesek érdeke 
előbbre való, mint Európa polgárainak általános jóléte. Fontosabbnak tartották a szennyező iparágak 
nyereségét, mint a környezetvédelmet és a közegészséget. A versenyképesség és a növekedés elcsépelt 
frázisát használták fel a szociális normák és a munkakörülmények színvonalának csökkentésére. Az 
Európai Parlamentben, a Tanácsban és az Európai Bizottságban levő neoliberális többség bűne az, hogy 
fejet hajtottak az ipari lobbik követelései előtt, amelyek az általános érdeknél fontosabbnak tartották a 
rövid távú nyereségeket. A Zöldek valódi alternatívát kínálnak Európa számára. 
 
A Zöld New Deal: szolidáris Európát jelent, amely a gazdasági, a társadalmi és a környezeti 
fenntarthatóságon alapul, minőségi életszínvonalat biztosít a polgárai számára. Egy valóban 
demokratikus Európát jelent, amely a polgárai – és nem csupán szűk ipari lobby – érdekében lép fel; 
olyan Európát, amely tesz is a zöld jövő és a fenntartható fejlődés érdekében. 
 
Valódi alternatíva Európa számára: energetikai és környezeti jövőnk biztosítása 
 
Erőforrás-forradalomra van szükségünk a túlzó felhasználás és környezetrombolás jelenlegi 
gyakorlatától való eltérés érdekében. Ha ilyen ütemben folytatjuk a természeti erőforrások pusztítását, 
akkor 25 éven belül a Föld forrásainak kétszeresére lesz szükségünk az életmódunk fenntartásához. Ez a 
gyakorlat nemcsak gazdaságilag tarthatatlan, hanem súlyosan veszélyezteti az éghajlatunkat, az 
élőlények és a környezet harmóniáját (az ökoszisztémáinkat és a biodiverzitást). 
 



A „minden marad a régiben” — nem választható lehetőség. Az erőforrások szűkössége és a 
veszélyes éghajlatváltozás a hatása mellett eltörpül a pénzügyi és gazdasági válság hatása. Szerencsére 
már rendelkezésre áll a megoldások legtöbbje. A jelenlegi gazdasági lassulás lehetőséget nyújt a 
gazdasági és ökológiai rendszerek átalakítására annak érdekében, hogy elkerüljük az erőforrás- és az 
éghajlati válság végleteit, és megtartsuk az életszínvonalat. 
 
Ha el akarjuk kerülni a veszélyes éghajlatváltozást, akkor jelentősen csökkenteni kell az üvegházhatású 
gázok kibocsátását. A Zöldek azt szeretnék, hogy az EU vállaljon kötelezettséget arra, hogy az 1990-es 
szinthez képest 2020-ig 40 százalékkal, 2050-ig pedig 80–95 százalékkal csökkenti a kibocsátást az 
ENSZ IPCC jelenlegi ajánlásaival összhangban. Európának vezető szerepet kell játszania a – legújabb 
tudományos eredményeken alapuló – kötelező erejű, nemzetközi éghajlati ENSZ-keretmegállapodás 
kidolgozása terén is. Ennek a megállapodásnak köteleznie kell az iparosodott országokat a szükséges 
kibocsátás csökkentésére, valamint a fejlődő országok csökkentési és alkalmazkodási erőfeszítéseinek 
támogatására vonatkozó felelősségük elismerésére. E megállapodásnak tartalmaznia kell az erdőirtás és 
–pusztítás – különös tekintettel a trópusi erdőkre – megakadályozását. 
 
Az éghajlatváltozás elleni küzdelem mindenki számára előnyös folyamat. A nagyra törő és kötelező 
célok, az ösztönzők valamint a zöld technológiákba és szolgáltatásokba történő állami beruházások 
kombinációja elősegíti a zöld munkahelyek millióinak létrehozását Európában az egész világon. Ezekre 
a munkahelyekre nagy szükség van a gazdasági lassulás idején. Az EU-nak azt a célt kell kitűznie, hogy 
az elkövetkező öt évben ötmillió zöld munkahelyet teremtsen. 
 
Jelentősen javítanunk kell az energiafelhasználás jelenlegi pazarló módján, és lényegesen ki kell 
terjesztenünk a megújuló forrásokból származó energiatermelést. Ez csökkenteni fogja az instabil 
országokból származó „piszkos” energia importjától való veszélyes függőségünket, és az így fellépő 
káros gazdasági és társadalmi ingadozásokat. 
 
Ki kell használnunk az energia megtakarítás már létező módozatait. A kisebb mértékű 
energiafelhasználás – és az energiahatékonyság – az emelkedő energiaárak idején létfontosságú lesz az 
életszínvonal megőrzése érdekében. A Zöldek azt akarják, hogy Európa fektessen sokkal nagyobb 

hangsúlyt az energiahatékonyságra. Tűzzön ki kötelező célokat az energiafogyasztás csökkentésére – 
2020-ig 20 százalékkal –, valamint támogassa és népszerűsítse az intelligens hűtési és fűtési technológia 
tervezését mind az iparban, mind a középületek, a közintézmények és a lakóházak terén. 
 
A megújuló energiákat az európai energiapolitika középpontjába kell helyezni a 21. századra, a 
Zöldek egy Európai Megújuló-energia Közösség (ERENE) létrehozását szorgalmazzák az energia 
100%-ának megújuló forrásokból történő előállítására vonatkozó hosszú távú cél támogatása érdekében. 
A zöld technológiákba történő beruházások összehangolt ösztönzésére van szükségünk, amelyben az 
Európai Beruházási Banknak szerepet kell játszania. A megújuló energiák valódi fellendülése az 
energiaellátás új megközelítését teszi szükségessé: ténylegesen el kell választani az elosztó hálózatok és 
a termelés tulajdonlását, emellett támogatni kell a határok nélküli hálózatokat és az intelligensebb 
energiafelhasználást. 
 
Az atomenergia nem lehet része az éghajlatváltozás megoldásának. Az e kilátástalan technológiába 
történő költséges beruházások nem tudnak hozzájárulni az égetően szükséges kibocsátás csökkentéshez, 
és elvonják a szükséges pénzeszközöket a fenntartható energiatermelés támogatásától. Az urán véges 
fűtőanyagforrás, és az EU nagyon nagymértékben függ az instabil országokból érkező importtól, ezért 
az atomenergia egyértelműen nem megoldás hosszú távú energiabiztonságunk tekintetében. Ezen kívül 
az atomenergiához kapcsolódó veszélyek ma is oly valódiak, mint eddig bármikor, legyen szó akár az 
üzemeltetésről, a fűtőanyag-termelésről vagy a nukleáris hulladék kezeléséről. És akkor még említést 
sem tettünk a terrortámadások lehetőségéről, valamint arról, hogy vitatható rezsimek, sőt bűnöző 
csoportok kezébe atomfegyverek kerülhetnek. 



 
Energiafelhasználásunk forradalmasítása és káros olajfüggőségünk megszüntetése azt jelenti, hogy 
közlekednünk is környezetbarát módon kell. A közlekedés a leggyorsabban növekvő forrása az 
üvegházhatást okozó gázok mesterséges kibocsátásának. 
 
Az EU-nak aktívan törekednie kell egy fenntartható közlekedési rendszer létrehozására. A nem 
hatékony és környezetszennyező közlekedési módok – köztük a légi és a közúti közlekedés – közvetlen 
és közvetett támogatásának megszüntetése fontos lépés annak biztosítása érdekében, hogy az összes 
környezet(védelm)i költséget figyelembe vegyék. Fel akarjuk gyorsítani a transzeurópai vasúti 
összeköttetések és hálózatok beruházásait. A teheráru-szállítást sokkal nagyobb mértékben kell 
átterhelni a közútról a vasútra és a belvízi hajóutakra. Támogatni kell a megfizethető tömegközlekedést 
és más, a fenntartható közlekedés szolgáló alternatívákat, köztük a kerékpározást és a gyalogos 
forgalmat, elsősorban a városokban. 
 
Az erőforrások szűkössége jóval túlmutat magán az energiaforrásokon. A mezőgazdasági és a tengeri 
erőforrásaink fenntartható kiaknázása létfontosságú jólétünk, valamint az ökoszisztémáink egészsége és 
biodiverzitásának gazdagsága szempontjából. 
 
A Zöldek azt kívánják Európától, hogy polgárai számára biztosítsa a hozzáférést egészséges és 

tisztességes árú élelmiszerekhez, és ne olyan korlátozott választási lehetőségeket biztosítson, 
amelyeket az élelmiszeripar diktál nekik. A mezőgazdasági, halászati és erdészeti politikáknak 
Európában ösztönözniük kell a mezőgazdasági termelők, a halászok, a hatóságok és a fogyasztók közötti 
kölcsönös felelősségvállalást. 
 
A közös agrárpolitika eddig a mezőgazdasági felelőtlenséget ösztönözte, a mezőgazdasági és 
élelmiszeripar diktálta a piaci feltételeket és a termelésnek a –támogatások kihasználására irányuló, a 
környezeti következményeket figyelmen kívül hagyó – fokozását. A Zöldek az EU mezőgazdasági 
politikájának közelgő felülvizsgálata során azt úgy kívánják átalakítani, hogy az ösztönözze és bátorítsa 
a mezőgazdasági termelőket arra, hogy fenntartható módon termeljenek jó minőségű élelmiszereket. A 
mezőgazdaság jövője az ökológiai termelésben és a tisztességes kereskedelemben rejlik. 
 
Ebből a szempontból létfontosságú a géntechnológiával módosított szervezetek (GMO-k) tilalma. A 
géntechnológiával módosított növényi kultúrák súlyosan veszélyeztetik Európa biodiverzitását, valamint 
az ökológiai és a hagyományos gazdálkodás közötti keresztszennyeződés veszélyével járnak. 
Ennélfogva a Zöldek arra törekednek, hogy az Európai Uniót GMO-mentes övezetté alakítsák. 
 
A mezőgazdasági és élelmiszerpolitikáknak a mezőgazdasági termékek helyi piacait kell támogatniuk, 
így küszöbölve ki a szükségtelen szállítást. Olyan fenntarthatóbb termelési módszereket kell 
ösztönözniük, amelyek a biodiverzitást és a vízkészletek megőrzését, a talajtermékenység fokozását, 

a mérgező és szennyező peszticidek és műtrágyák felhasználásának csökkentését ösztönzik. Ez a 

megközelítés elősegíti az intenzív mezőgazdaságból származó, üvegházhatást okozó gázok 

kibocsátásának csökkentését. Elősegíti továbbá a nagyüzemi mezőgazdaság által okozott 

közegészségügyi veszélyek csökkentését. Az állatokkal is etikusan kell bánni a mezőgazdaságban 

és minden egyéb téren. 

 

A magas színvonalú állatvédelem elérése a Zöldek napirendjének központi elemét képezi. 

Európának a mainál sokkal magasabb színvonalú állatvédelemre van szüksége mind a 

háziállatok, mind a vadon élő állatok tekintetében. Továbbra is arra törekszünk, hogy az állatok 

nagy távolságokra történő szállításának véget vessünk, az állattenyésztés jóléti előírásai 

szigorodjanak, és hajtsák is végre a hatályos állatjóléti jogszabályokat. Többet kell tenni a 

húsfogyasztás éghajlat-változási, élelmiszer-biztonsági és állatjóléti okokból történő 

csökkentésének népszerűsítéséért. Véget kívánunk vetni a szőrmekereskedelemnek, és gyorsan el 



akarjuk érni, hogy az állatkísérleteket váltsák fel nem állatokon végzett kísérletekkel.  
 
A közös halászati politika önpusztító gyakorlat, amely számos halfaj állományát juttatta veszélyes 
helyzetbe. A pazarlást és túlhalászást eredményező jelenlegi modellt sürgősen át kell alakítani olyanná, 
amely felelősséggel ruházza fel a halászokat a halászat fenntartható irányítása és a halállományok 
megőrzése tekintetében. Az EU-nak jelentősen fejlesztenie kell a kötelező intézkedéseket a tengerek 
védelme érdekében, és felül kell vizsgálnia az afrikai országokkal kötött kizsákmányoló halászati 
megállapodásokat. 
 
Egy egészséges Európa — gazdag Európa. Az EU polgárai odafigyelnek az általuk belélegzett levegő, 
az általuk felhasznált víz és az általuk fogyasztott élelmiszerek biztonságára. A környezetszennyezés 
káros hatást gyakorol a közegészségre, ez pedig próbára teszi a társadalmakat és a gazdaságokat. Az 
EU-nak többet kell tennie a közegészséget fenyegető veszélyek ellen, legyen szó akár vízi vagy légi 
úton terjedő veszélyekről, mérgező anyagokról vagy a betegségek terjedése okozta veszélyekről. Az 
EU-nak meg kell állítania a biodiverzitás csökkenését a belföldi és a tengeren túli területeken.  
 
Társadalmi igazságosság és globalizáció: Küzdelem egy tisztességesebb Európáért 
 
A társadalmi rendszernek változásra van szüksége. A Zöldek véget akarnak vetni a meggondolatlan 
deregulációnak, amely lehetővé tette a nagy vállalkozások számára, hogy a saját feltételeiket 
kényszerítsék a gazdaságra és általában a társadalomra. Ez a gyakorlat olyan kockázatos spekulációkat 
és túlzott kiaknázást ösztönzött, amely a fellendülés és a rákövetkező válság káros ciklusába sodort 
minket. Ezt a lehetőséget arra kívánjuk felhasználni, hogy a hosszú távú jólét, nem pedig rövid távú 

nyerészkedés által vezérelt új gazdaságot alakítsunk ki. Felelős és stabil Európát akarunk, amely 
befektetéseit etikusan végzi, és ahol a fellendülés az összes ember jólétét jelenti. 
 
A pénzügyi piacokat kordában kell tartani annak érdekében, hogy e piacok ne legyenek többé olyan 
kaszinók, ahol az emberek otthonai és megélhetése jelenti a zsetonokat a rulett asztalon. E piacok 
transznacionális jellege olyan összehangolt európai reagálást tesz szükségessé, amely vezető szerepet 
tölt be a nemzetközi erőfeszítésekben és kapcsolódik azokhoz. Európai uniós szintű hathatós felügyeleti 
szervre van szükség – egy olyan szervezetre, amely ellenőrzi és szabályozza a pénzügyi piacokat és 
szolgáltatásokat. Az európai uniós szabályoknak ki kell zárniuk az adókijátszás minden fajtáját, és meg 
kell akadályozniuk a vállalati bevételekre és megtakarításokra irányuló káros adóversenyt, amely 
aláássa a társadalmi igazságosságot. A pénzügyi piacok szabályozása ezen kívül magában foglalja az 
összes adóparadicsom törvényen kívül helyezésére irányuló nemzetközi megállapodás megkötését. 
 
Véget kell vetni az annak az uniós politikáknak, amelyek a versenyre hivatkozva gyengíti a 
közszolgáltatásokat. A közszolgáltatások – így például az egészségügy és az oktatás – kulcsfontosságú 
közérdeket képviselnek, és nem szabad feláldozni őket versenyszabályok miatt. Egyensúlyt kell 
teremtenünk a szociális szolgáltatások, illetve az általános érdekű szolgáltatások biztosításának 
szabadsága és az e szolgáltatásokhoz való egyenlő, megfizethető és egyetemes hozzáférés biztosításának 
kötelezettsége között. 
 
Senkit sem kerülhet abba a méltatlan helyzetbe, hogy szegénységben éljen. A Zöld New Deal célja, 
hogy megszüntesse a szegények és gazdagok közötti egyre mélyülő szakadékot, és tisztességes 
életszínvonalat biztosítson minden európai számára. A kormányoknak törvényi úton vagy kollektív 
szerződések alapján be kell vezetniük a minimálbért és a létminimum feletti minimumjövedelmet, 
amelyet a társadalombiztosítás révén minden rászorulónak biztosítanak. Az EU-ban az egyenlő 
munkáért járó egyenlő díjazás elvének kell uralkodnia, és nem válhat a legalacsonyabb bérért folyó 
verseny színterévé. 
 
Európának valamennyi korosztály számára nagyobb stabilitást kell biztosítania. Az időskorúaknak 



lehetőséget kell biztosítani a társadalmi szerepvállalásra, a gazdasági, társadalmi és polgári életben való 
aktív részvételre. Ebbe beleértendő a tisztességes nyugdíjak biztosítása is. A közösségen alapuló 
szolgáltatásoknak a gyengék és kiszolgáltatottak szükségleteire kell megoldást nyújtaniuk. A fiataloknak 
biztosabb foglalkoztatást, valamint az oktatáshoz, képzéshez és lakhatáshoz való jobb hozzáférést kell 
biztosítani. 
 
Európának ki kell vennie a részét a tisztességesebb társadalmak felépítésében és a világ más 
részein uralkodó szegénység leküzdésében. Fel kell gyorsítani a millenniumi fejlesztési célok elérése 
érdekében tett erőfeszítéseket. Az uniós politikákat – és azok globális intézményekben betöltött szerepét 
– a globális társadalmi és környezeti igazságosságnak kell vezérelnie. A Zöldek biztosítani kívánják, 
hogy az európai kormányok végre teljesítsék az arra vonatkozó régi ígéreteiket, hogy 2010-re a GDP 
0,56%-ával, 2015-re pedig a GDP 0,7%-ával megemelik az EU tengerentúli fejlesztési segélyeinek 
összegét.  
 
A Zöld New Deal a tisztességes kereskedelmet helyezi előtérbe. A kereskedelemnek minden érintett 
számára előnyösnek kell lennie. Európa a nemzetközi tárgyalásokon túlzottan gyakran él erejével annak 
érdekében, hogy a gazdagok javára, a szegényeknek gazdasági, társadalmi és környezeti kárt okozva 
kössön alkukat. Az uniós mezőgazdasági termékeknek nyújtott exporttámogatások továbbra is 
fenyegetik a szegény országok gazdaságait, és ezeket azonnal fel kell számolni. A multinacionális 
vállalatok társadalmilag tisztességtelen vagy környezetkárosító gyakorlatait a világ egyéb részein nem 
fogadhatjuk el könnyebben, mint hogyha a saját kiskertünkről lenne szó. A kereskedelmi partnerségekbe 
foglalt szociális és a fenntartható fejlődéssel kapcsolatos záradékoknak ezért kötelező érvényűeknek kell 
lenniük. A WTO-t rá kell venni, hogy szabadkereskedelmi gyakorlatát alakítsa át a tisztességes és 
fenntartható kereskedelem gyakorlatává, amely a közös javak védelmét és a szegénység felszámolását 
helyezi előtérbe. Európa ezért nem ihat bort, miközben vizet prédikál. 
 
Demokrácia és emberi jogok: felelősségteljes EU, amely odafigyel, és amelyre odafigyelnek 
 
Európának oda kell figyelnie mindenkire — és mindenki hangját meg kell hallania. A Zöldek úgy 
kívánják átalakítani az EU-t, hogy valóban egy részvételen alapuló demokráciává váljék. 
 
Az Európai Parlament mint az egyetlen, emberek által közvetlenül választott uniós intézmény számára 
meg kell adni a jogalkotás kezdeményezéséhez való jogot. Az európai parlamenti képviselők egy részét 
transznacionális európai listákról lehetne megválasztani, ami lehetővé tenné, hogy a polgárok az EU 
egészét – és nem csupán nemzeti vagy helyi választókörzetüket – képviselő jelöltekre szavazzanak. 
Többet kell tenni azért, hogy a fiatalokat ösztönözzük a politikai részvételre, például a szavazásra 
jogosultak minimális életkorának csökkentésével. A polgároknak lehetőséget kell kapniuk arra is, hogy 
az egész Európát érintő ügyekben európai népszavazáson gyakorolhassák a közvetlen demokráciát. 
 
A Zöldek azért fognak küzdeni, hogy az Alapjogi Charta érvényre jusson, a társadalom egyetlen tagja se 
rekesztődjön ki, és megvédje a kiszolgáltatott és a kisebbségi csoportok jogait. Ez magába foglalja a 
nők, az etnikai kisebbségek – többek között a romák –, a fogyatékkal élők, a vallási és a szexuális 
kisebbségek, valamint a szociális és polgári jogokért való küzdelmet is. Azt is jelenti, hogy folytatjuk a 
küzdelmet az Európai Unióban a rasszizmus, az idegengyűlölet, a homofóbia, az antiszemitizmus és 
egyéb vallási intolerancia, továbbá az erőszakos politikai szélsőségek valamennyi formája ellen. Az 
emberi jogok mindenkit megilletnek, különösen az EU tagállamaiban. 
 
A férfiak és nők közötti egyenlőséghez való alapvető jogot érvényre kell juttatni. Már léteznek 
megfelelő jogszabályok, de Európán belül nagy szórást mutatnak. A Zöldek el akarják érni, hogy az 
egész EU-ban a legjobb nemzeti jogszabályokat alkalmazzák, akár az egyenlőségről, az abortusz 
választhatóságáról, a családon belüli erőszakról, az anyasági vagy apasági szabadságról, akár a politikai 
képviseletről van szó. Az európai parlamenti képviselők és az európai biztosok csupán egyharmada nő. 



A Zöldek európai parlamenti képviselői között egyenlő arányban vannak férfiak és nők, és azt 
szeretnénk, ha az EU követné példánkat. 
 
A Zöldek teljes átláthatóságot követelnek az uniós döntéshozatali folyamatok valamennyi érintettje 
számára. Ez magában foglalja a bármely szintű korrupció elleni határozott kiállást is. Magát az EU-t 
elszámoltathatóbbá kell tenni a nyilvánossággal előtt. Itt az ideje, hogy kinyissuk a lezárt aktákat és a 
zárt ajtókat. A Zöldek továbbra is rávilágítanak majd arra a homályos és erőteljes lobbira, amely a 
brüsszeli döntéseket igyekszik befolyásolni. Az átláthatóságnak kötelezettségnek és nem 

lehetőségnek kell lennie. 
 
A szervezett bűnözés nemzetközi jelenséggé vált, és valamennyi tagállamban súlyos kényszerhelyzetet 
teremtett. A bűnözés jövedelmezősége exponenciálisan növekszik mind az EU-n belül, mind azon kívül. 
A bűnszervezetek tevékenységének megelőzésére és az ellenük folytatott küzdelemre irányuló 
erőfeszítéseket az EU-nak prioritásként kell kezelnie, és a Zöldek ezen fognak munkálkodni. 
 
A média kulcsfontosságú szerepet játszik a demokratikus folyamatban. A Zöldek továbbra is 
védelmükbe veszik a médiapluralizmust, illetve a sajtó függetlenségét és szabadságát az Európai 
Unióban és azon kívül egyaránt. 
 
A Zöld New Deal kiáll az európai értékek és az egyéni szabadságjogok mellett. Valamennyi itt élőnek 
élveznie kell a véleménynyilvánítás és a világi társadalomban való vallásgyakorlás szabadságát. 
 
A nehezen kivívott jogokat és szabadságjogokat nem szabad feláldozni a „terrorizmus elleni küzdelem 
érdekében” vagy az állítólagos biztonsági fenyegetésekre hivatkozva. Ugyanez érvényes az Internetre is. 
A Zöldek úgy vélik, hogy a digitális jogoknak egyenértékűeknek kell lenniük a polgári jogokkal. A 
kormányok és a kereskedelem érdekei nem élvezhetnek elsőbbséget a magánéletünkkel szemben. A te 

adataid rád tartoznak. 
 
Európa mindig is a migráció és a bevándorlás földrésze volt. A Zöld New Deal olyan európai 
bevándorlási politikát kínál, amely tisztességes esélyt biztosít azok számára, akik az EU-ban kívánnak 
élni. Nem uralkodhat többé az „Európa-erődítményről” kialakított hatalmi felfogás. 
 
A bevándorlás lehetőség és nem veszély. Olyan pozitív politikákra van szükségünk, amelyek lehetővé 
teszik az emberek számára, hogy jogszerűen jöjjenek ide. Az EU-ban dolgozó bevándorlókat a 
többiekkel egyenlő jogok és egyenlő bérezés illeti meg, megilleti őket az európai polgárság – mint 
lehetőség – és a politikai életben való részvétel joga. 
 
Az Európában menedékjogot kérelmezőkkel szemben megfelelőbb bánásmódot kell alkalmazni. A 
Zöldek eddig is ellenezték az engedély nélküli migránsok hazaküldéséről szóló elnyomó jogszabályokat, 
és továbbra is küzdenek majd az embertelen vagy idegengyűlölő jogszabályok ellen. Európának 
kötelessége menedéket és védelmet biztosítani azok számára, akik arra rászorulnak. Európának olyan 
hidat kell képeznie, amely lehetővé teszi az emberek számára, hogy idejöjjenek és itt jogszerűen éljenek. 
Erre csak akkor lesz képes, ha az erőfeszítésekben valamennyi EU-tagállam részt vesz, és a terheket 
nem a külső határ menti országokra hárítja. Az uniós menekültügyi politikák harmonizációját célzó, és a 
nemzetközi kötelezettségekkel összhangban védelmet biztosító, Dublini Egyezményt felül kell 
vizsgálni. Európának többet kell tennie a határain átnyúló – férfiakkal, nőkkel és gyermekekkel 
folytatott – hitvány kereskedelem leküzdéséért. 
 
Az Európai Uniónak – elkötelezettsége révén – példaként kell adnia a világ többi része számára: ez a 
külpolitikában új stílust jelent. Energiáját a nemzetközi feszültségek mögöttes okainak megoldására kell 
fordítania, és nem csupán a megnyilvánulási formák elleni küzdelemre. Az EU-nak meg kell erősítenie a 
multilaterális testületeket és a nemzetközi jogot, a hangsúlyt a külpolitika polgári eszközeire fektetve, és 



valamennyi külső politikájában – a kereskedelmet is beleértve – a maximális mértékű tisztesség elvét 
kell követnie. Az európai politikáknak világszerte a békét, a demokráciát és az emberi jogokat kell 
védelmeznie, folyamatosan és következetesen.  Az EU-nak több energiát és erőforrást kell áldoznia a 
nemzetközi közösség (különösen az ENSZ) támogatására azoknak a konfliktusoknak a kezelését 
illetően, amelyekről hosszú ideig nem vett tudomást. 
 
A nemzetközi együttműködésnek és a humanitárius segítségnyújtásnak elsőbbséget kell élveznie. Egy, a 
katonai beavatkozásokban részt nem vevő, humanitárius célokat szolgáló európai polgári békehadtest 
ebben jelentős szerepet játszana. 
 
Olyan Európai Uniót szeretnénk, amely a demokráciát és az emberi jogokat szolgálja, egyszersmind 
világszerte előmozdítja a pluralista civil társadalmat. Az emberi jogokat nem szabad a gazdasági 

érdekekre hivatkozva feláldozni. 
 
Egy Zöld New Deal kidolgozása az új Európa számára 
 
Zöldekként 1984, az Európai Parlamentbe való bejutásunk óta a fenntarthatóbb, szociális és 
demokratikusabb Európáért küzdünk. Felismerve, hogy az európai problémákra valódi európai 
megoldások kellenek, az Európai Parlamentben mi vagyunk a legszorosabban együttműködő politikai 
párt család. Ez hozzásegített minket ahhoz, hogy részvételi arányainkhoz képest jelentősebb erőt 
képviseljünk, és sokkalta nagyobb befolyást gyakoroljunk az európai szintű döntésekre, mint amit 
súlyunk egyébként lehetővé tenne.  
Hiszünk abban, hogy egy Zöld New Deal-re van szükség ahhoz, hogy úrrá legyünk azokon a pénzügyi, 
gazdasági, erőforrás-, energia- és éghajlati válságokon, amelyekkel szembesülünk. A Zöld New Deal 
jelentős mennyiségű beruházást jelent a fenntartható ágazatokba, az élet minőségét helyezve előtérbe és 
biztosítva több millió „zöld munkahely” létrehozását. 
 
A Zöld New Deal megvalósítása szövetségek kialakításával jár. Szövetségeseket keresünk majd a civil 
társadalomban, azon parlamentek és kormányok között, amelyek ezen irányváltás elérésén fáradoznak 
majd. Ahhoz azonban, hogy Európa visszatérjen a rendes kerékvágásba, aktív részvétel, mások 
meggyőzése, és a Zöldekre adott szavazatok sokasága szükséges. Te is befolyásolhatod, mi történik 
Európában. 
 
Válaszd a Zöld New Deal-t. Gondolkodj nagyban - Szavazz a Zöldekre! 
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